

Война в моей семье.

Сафин Каюм Сафич

Мой прадедушка **Сафин Каюм Сафич** родился 18(31) декабря 1898 года в деревне Ювас Студено-Ключинской волости Казанского уезда Казанской губернии в семье крестьянина.

В 1912 году окончил сельскую татарскую школу. После Октябрьской революции с 1919 года учился на рабочем факультете КГУ, после окончания которого в 1922 году поступил на агрономический факультет Казанского института сельского хозяйства и лесоводства, который окончил в 1928 году. Женился в 1921 году, в семье родились три дочери, одна из которых—моя бабушка.

Будучи студентом, в 1925-1927 гг. работал на Казанской сельхоз опытной станции сезонным и годовым практикантом, а после окончания института остался работать там же на разных должностях до 1933 года. В 1933 году подвергся аресту за изучение трудов Вавилова по генетике, но после был реабилитирован. С 1934 до 1941 года работал в государственной семенной станции наркомзема ТАССР.

В июле 1941 года был мобилизован в Красную армию. Участвовал в составе 84 отдельной морской стрелковой бригады в обороне Москвы, во взятии города Клин. После бригаду перебросили под Старую Руссу, где задержали наступление немцев на Ленинград. Летом 1942 года перебросили на Кавказ, где задержали наступления у Эльхотовских ворот, откуда противник в декабре 1942 года отступил назад до Керченского пролива. В эти годы занимал должность начальника интендантской службы, имел звание старшего лейтенанта. Далее участвовал в боях в составе 18 армии первого украинского фронта до самого конца войны. После окончания Великой Отечественной войны проходил дальнейшую службу в Чехословакии и Австрии и был демобилизован лишь в феврале 1946 года. Был награждён медалями «За оборону Кавказа», «За участие в героической обороне Москвы» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945», орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны.

В марте 1946 года был восстановлен на старом месте работы на должность заведующего республиканской лаборатории татарского управления по качеству сельхоз продуктов, где работал до апреля 1965 года. После был переведён на Казанский портовый элеватор на должность заместителя директора по качеству. Там он проработал до выхода на пенсию в 1967 году с 46-летним трудовым стажем.

Прадедушка Каюм скончался 19 сентября 1990 года в возрасте 91 года, прожив долгую жизнь. К сожалению, я его не застал при жизни, но моя мама много рассказывает о нём. Я горжусь своим прадедом.

Выполнил студент группы 5111 Бахтиозин Н.Р.